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(Stéphanie Taschereau, troisième secondaire, École Curé-Antoine-Labelle)
Chaque année, des milliers de touristes voyagent afin d’explorer et de découvrir les richesses de la Terre.  Partout, nous retrouvons des sites à couper le souffle et qui nous en mettent plein la vue.  Machu Picchu, cette cité perdue des Incas qui se trouve au Pérou, fait partie de ceux-ci.  Il attire, en effet, un très grand nombre de visiteurs.  Pourquoi Machu Picchu est-il si populaire auprès des touristes?  Les principales causes sont l’architecture de ce dernier ainsi que le mystère qui y habite.

Tout d’abord, l’architecture du Machu Picchu fait de lui un endroit très touristique. Il est, pour commencer, impressionnant à cause des milliers de marches reliant les champs en terrasses sur les pentes abruptes de la montagne.  Puis, à cause de la splendeur de ses constructions, comme les multiples temples, le mausolée royal, l’observatoire astronomique ainsi que les maisons, le Machu Picchu représente une architecture unique.  Ses monuments sont solides et d’une qualité incroyable car ses pierres furent taillées et ajustées avec une grande précision.  La prodigieuse architecture de ce site est également due aux nombreuses heures de travail demandées pour amener à dos d’homme tous les matériaux nécessaires (pierres, sable, gravier, terre, etc.)  Bref, «à son pied, le Machu Picchu résume à lui seul par ses dimensions et par sa qualité architecturale l’orgueil, le courage et le savoir de tout un peuple.»1

 1 MATHE, Patrick, Le Pérou secret, Paris, Solaris, 1985, p.82.
Ensuite, le Machu Picchu attire un grand nombre de touristes à cause du mystère qui y habite.  Cette cité perdue a un caractère énigmatique car elle semble avoir abrité beaucoup plus de femmes que d’hommes.  En effet, sur 173 squelettes retrouvés, des chercheurs en ont identifié 150 provenant du sexe féminin.  Machu Picchu, qui intrigue un grand nombre de visiteurs, se compare à une sorte d’îlot fermé au monde extérieur car il est situé à 2300 mètres d’altitude au sommet d’une montagne.  Pourtant, malgré l’amplitude du site, il demeure invisible lorsque l’on se retrouve au pied de celle-ci.  Puis, plusieurs touristes se questionnent en ce qui concerne le destin des habitants de cette cité qui demeure, jusqu’à ce jour, inconnu.  Plusieurs voyageurs sont surpris d’apprendre que cette cité demeura silencieuse et déserte pendant plusieurs siècles, jusqu’à l’arrivée au Pérou d’Hiram Bingham (historien américain ayant fait la découverte du Machu Picchu en 1911). 

Finalement, en raison de sa fabuleuse architecture ainsi que du mystère qui l’entoure, Machu Picchu est très populaire auprès des touristes.  Il s’agit d’un site d’une beauté incroyable, pouvant être comparé à un petit paradis terrestre.  Il fait rêver bien des personnes qui souhaiteraient se retrouver dans les étroites ruelles qui entourent la magnifique construction.  Certes, ce site recevra encore bien des voyageurs qui, à leur tour, tenteront de découvrir l’origine de cette cité.  Arriverons-nous un jour à percer le mystère?
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